

# 扶沟县召开农村人居环境整治“百日行动”工作会议

本报讯（记者 谢永静 通讯员 郭华才）2017年12月31日上午，扶沟县农村人居环境整治“百日行动”工作会议在县人民会堂召开。会议深入学习贯彻党的十九大精神，全面落实全市农村人居环境整治“百日行动”工作会议精神，认真部署扶沟县农村人居环境整治工作。县委书记卢伟在会议上强调，要勇于担当，积极顺应扶沟人民对美好生活的追求和向往，着力抓好“农村垃圾清理行动”“文明乡风提升行动”“农村绿化美化行动”这三项重点工作。县委副书记、县长张颖波主持会议。张峰、张建中、王伟、马昭才、常青、段然、张雪芳、朱良杰、王霄灵等县领导及副处级干部出席会议。

卢伟指出，党的十九大作出了乡村振兴的战略部署。12月28日至29日召开的中央农村工作会议又进一步提出了实施乡村振兴战略的目标任务和基本原则。29日上午召开的全市农村人居环境整治“百日行动”工作会议对我市该项工作提出了具体要求和安排。这充分体现了中央和省市对农村人居环境的高度重视，彰显了党中央和各级领导的坚定决心和鲜明态度。扶沟县对这项工作必须要干好。一是群众有期盼。面对人民群众的热切期盼，要勇于担当，积极顺应扶沟人民对美好生活的追求和向往，众志成城下大功夫，坚决打好这场战役。二是现实有需要。农村环境是脱贫攻坚的硬指标，人居环境不改善，何谈脱贫摘帽。农村人居环境也是环境攻坚工作的需要，更是农村工作的核心和重点。同时，也是展现全县2017年工作的重要体现。春节将至，要让在外工作返乡人员感受到家乡的变化，激发他们回乡创业的激情。三是地外有紧迫。要认清形势，虚心学习外地先进经验，用铁一般的决心、铁一般的纪律、铁一般的斗志，确保干出成效。

卢伟强调，要在推进脱贫攻坚中抓好农村人居环境整治，以农村人居环境整治助推脱贫攻坚。要充分调动广大人民群众参与的积极性、主动性，全民总动员，全员齐上阵。要准确把握整治内涵。要围绕垃圾清理、文明乡风、绿化美化，统筹考虑，科学安排。要建制度、立规矩、

定规范，形成村规民约，改变生活陋习，倡导文明新风，增强群众主人翁意识。要准确把握标准，以“四清”为重点，达到规定标准，同步推进绿化工作。要建立长效机制，采取市场化运作，从根本上解决农村人居环境整治的长远问题。

卢伟要求，要像抓脱贫攻坚一样严格督查，严格考核，严格奖惩，形成比学赶超、竞相发展的局面。要提升站位，切实转变作风，提高执行力，抢抓时机，狠抓落实，迅速掀起全县农村人居环境整治“百日行动”高潮，努力实现全县农村人居环境的改善和提升。

张颖波在贯彻落实会议精神时强

事办实。

会上，与会人员共同观看了项城市人居环境整治专题片；县委常委、县办公室主任朱良杰宣读《关于成立全县农村人居环境整治“百日行动”指挥部的通知》；副县长任松奎宣读《关于在全县农村开展人居环境整治“百日行动”的通知》；县委副书记、宣传部长马昭才就全县农村人居环境整治“百日行动”工作作出具体安排部署。

各乡镇（场区）班子成员，县直各单位负责人，县直主要职能部门班子成员，贫困村驻村第一书记，各行政村支部书记等参加会议。



图为会议现场。

郭华才 摄

## 扶沟县第十五届人大常委会召开第五次会议 任命王霄灵同志为扶沟县人民政府副县长

本报讯（记者 谢永静 通讯员 纪俊辉）1月2日，扶沟县第十五届人大常委会召开第五次会议。县人大副主任魏军占、姚扶延、陈建华、郭功用等出席会议。县长张颖波，县委副书记、县政府拟提请副县长王霄灵，县法院院长徐林，县检察院检察长苏宏伟等列席会议。县人大副主任魏军占主持会议。

会议听取了县人大副主任姚扶延受县人大主任会议委托所做的县人大关于接受王峰辞去县人民政府副县长职务的报告；听取了张颖波代表县政府所做的关于提请人事任命的报告；听取县人大常委会拟任命人员王霄灵同志所做的供

职报告。

会议进行了人事表决事项。根据县十五届人大常委会第五次会议表决结果，决定任命王霄灵同志为扶沟县人民政府副县长。会议举行了宪法宣誓暨颁发任命书仪式。

张颖波在讲话中指出，涉及民生问题的重大决策、涉及长远发展的重大规

划、涉及群众利益的重大事项，离不开大家的参与、支持和监督。2017年，县府一班人始终坚持“上级政策有要

求的事必须办好、人民群众有需求的事

必须办好、扶沟发展实际需要的事必须办

好”这一原则，言必信、行必果，不争

论、不折腾，顶着压力，直面困难，基本完成了县十五届人大一次会议确定的

目标任务。在政府自身建设方面，坚持

用法治精神推动“规则扶沟”建设，积

极实施了政府法律顾问制度，政府系

统法律意识、程序意识、规则意识、底

线意识持续增强。

张颖波说，自觉接受人民的法律监

督和工作监督，是做好政府工作必须始

终坚持的基本原则，提请各位主任、委员

对政府工作进行依法监督，多提建议，确

保县财政每一分钱都不浪费、都用到刀

刃上。张颖波还向县人大常委会报告了

张颖波还向县人大常委会报告了

张颖波还向县人大常委会报告了